

1957年10月1日创刊

羊城晚报讯 记者陈卓栋，通讯员余汇、谭耀广报道：记者11日从江门市商务局获悉，第十一届珠中江进出口商品展销会将于2020年1月10日至13日在广东珠西国际会展中心举行。主办方预计，将有来自全球30多个国家和地区的参展商，展出数千种海内外特色优质商品，同期还将举办多场论坛会议、文娱互动和惠民活动。

记者了解到，珠中江进出口商品展销会始于2010年，经过十年培育，

已成为珠中江三地经贸一体化的重要品牌活动，对于推动珠海、中山、江门三市企业拓展内销市场发挥了积极作用。据悉，本届展会设置珠海、中山、江门城市展区、进口商品消费展区及港澳台特色展区，同时还将邀请一部分国内其他省市的优质企业参展，综合展示面积达15000平方米。

主办方介绍，展会期间将有来自德国、法国、俄罗斯、加拿大、丹麦、巴西、日本、韩国、马来西亚、印度尼西亚、泰国、印度、斯里兰卡、越南、阿富汗、巴基斯坦、喀麦隆、肯尼亚等30多个国家及地区的参展商，既有在国内市场拥有良好声誉的本土品牌，也有在海外市场具有较强国际竞争力的外资企业，展品包括日用百货、家居用品、电子产品、食品饮品、工艺礼品、地方特产、母婴及康养产品等千余种产品。

主办方负责人介绍，临近春节，市民都忙着办年货，因此展会的商品都将以优惠价格发售，以满足市民对年货的需求。



珠中江新闻

2019年12月12星期四

A13

文/图 羊城晚报记者 钱瑜 郑达 通讯员 朱冲 郭晓菲 韩凯亚

羊城晚报记者探营新横琴口岸

“自助通关”有三道闸 通关最快不到一分钟



港台居民也可“一站式通关”

岸，出入境均需要经历“两次排队、两次查验、两次放行”的过程，这也是当前通用的通关模式。港珠澳大桥澳门口岸针对旅检通道探索创新了“合作查验，一次放行”的通关模式，横琴口岸在复制其成熟经验的基础上，不断进行探索实践，将一站式通关模式由旅检扩大到小客车、货运等多通道范围，适用人群将扩大到香港居民和台湾居民。

羊城晚报记者在出境层现场（从珠海过关澳门）看到，横琴口岸共分传统人工通道、合作人工通道、合作自助通道、合作自助通道三种通关模式。“传统人工”查验区域，珠澳双方办公设在一处，当中由挡板隔开；合作人工区域为机器与人工查验区相结合；“自助通关”区域设有三道闸门。中建二局横琴口岸项目经理李奇志介绍，第一道门用于“身份核验”，即检测港澳通行证信息；第二道门，核对指纹并进行人脸识别；第三道门，信息核对，领取凭证后成功通关，这样的模式实现了“合作查验，一次放行”。据透露，通关最快不到一分钟。

据了解，在拱北口岸、深圳湾口岸

链接 横琴口岸项目建设 就像在海绵上建房子

横琴口岸及综合交通枢纽开发工程不仅具备口岸功能，还承担着综合交通枢纽集散功能和城市服务功能，总建筑面积约131万平方米。项目打造的是多枢纽口岸，现场施工复杂化、多元化，除去联检通关大楼，还包括高架桥U形匝道、市政道路、莲花大桥改造及地下综合管廊等，可谓是基础设施建设的“大合集”。（注：目前已完成的是45万平方米）

据介绍，横琴口岸项目沿海，地质条件非常恶劣，横琴口岸就相当于在海绵上建的房子，为了保障新横琴口岸的稳固，施工方在13.5万平方米基坑施工范围内，以4米桩基间距打入8400根100多米的超长桩基，仿佛在地底植下了一片密集的钢铁森林，是国内在施体量最大的桩基工程。而在这桩基密林中，藏着一条给通关大楼及周边建筑群输送养分的“大动脉”——地下综合管廊。一般地下综合管廊位于城市道路下方七八米的地方，但横琴口岸的这条“大动脉”却有点特殊，位于口岸通关大楼地下室的正下方，南北纵贯深基坑，长达720米，宽度20米，埋深是14米—22米，分为敷设高压电缆和综合管仓两仓设计，为楼提供电力、热力、给水和通信等“养分”。为了确保将来口岸的“养料”十足，项目可没少下功夫，通过建筑信息模型设计，对施工中技术难度大的关键路径进行了无数次方案模拟和优化。

另外，为了莲花大桥与新口岸联检大楼紧密相联，要对莲花大桥进行弯桥改造。为保证施工期间匝道段下跨境道路畅通，项目在经过多方咨询观摩和反复论证后，最终制定了60米极限半径弯桥顶推的施工方案。弯桥顶推就如“贪吃蛇”游戏一样，先建设一部分桥体，然后在顶推支撑平台上通过特殊装置向前推送，再建设一部分桥体，再向前推送，以此类推。桥体如“贪吃蛇”般逐渐加长，最终推向连接处，实现大跨贯通。目前，莲花大桥弯桥顶推已全部完成，中建二局横琴口岸项目经理李奇志介绍道：“这一次施工，严格意义上讲，可以说是世界最小半径的弯桥顶推。”（钱瑜 郑达）



新横琴口岸内部正在进行最后的收尾工作

《澳门人家》央视热播 八成外景取自中山

文/图 羊城晚报记者 林翎 通讯员 曾毅峰 杨芳



家广播电视台《2018—2022百部重点电视剧选题片单》入选电视剧之一，通过讲好两岸一心发展背景下的精彩故事，反映“一国两制”在澳门的成功实践。该剧横跨30年，《中葡联合声明》发表、香港回归、澳门回归、非典、北京奥运会等重大历史时刻都在剧中体现，讲述了位于澳门老街三湾斜街上的百年招牌梁记饼店的故事。剧中，一家三代人几十年坚持做好杏仁饼，守住店铺和家族传承。任达华、董洁、柯蓝、江珊等著名演员担纲主演。

为忠实展现澳门风貌与历史变迁，剧组辗转多地，先后赴中山、澳门、北京等地实景拍摄。徐显辉介绍，为准确再现澳门老城区的风貌，剧组专门耗时两个多月在中山改造搭建了五条景观街道用于拍摄。“剧组还在中山步行街、紫马岭公园取景，剧中主人公练功的咏春拳馆就在中山南区。”徐显辉说，“这部剧的主要场景有四五十个，其中八成都在中山拍摄，七成在中山影视城。”

徐显辉说，《澳门人家》的主

演之一任达华与中山缘分甚深，去年在中山拍摄的《破冰行动》，今年上演的《澳门人家》，以及明年将上演的《刑警之海外行动》，任达华均有参演。任达华非常喜欢中山美食，拍摄《澳门人家》时在餐厅吃饭曾被食客认出，引来粉丝合影留念。

羊城晚报记者发现，越来越多影视作品青睐中山，不少剧组纷纷前来中山取景拍摄，如《刑警之海外行动》、《人间烟火》等。徐显辉说，影视剧拍摄有望给中山文化产业带来新的增长，仅旭日辉煌影业一家公司数据显示，过去十多年来已在中山参与拍摄影视剧多达60多部，“我们公司一年为广东地区带来5亿元的影视文化消费，其中2亿元就在中山。”

徐显辉表示：“中山在影视拍摄上有得天独厚的条件，一是有国内十大影视基地之一的中山影视城，其次，中山既有高楼大厦的现代场景，也有岭南特色的侨房民居、古村落等，有山有水有江有海，适合影视剧外景拍摄。”另外，中山市也很重视影视文化方面的扶持，为影视创作提供了很多便利。



珠海市职业训练指导服务中心计划与做汤“达人”张琪、李文峰合作

开发“汤养师”工种 让更多的人学会做汤

广东人几乎都会煲的汤竟然“内藏乾坤”？一碗汤要低温炖上4个小时才能兼顾美味和健康？在珠海创业的张琪在“汤”上花了不少心思。她的“搭档”李文峰直言：“没有人专门去做汤，她竟然够胆去做。”不仅成功开了四家餐厅，张琪还与珠海市职业训练指导服务中心合作，助力珠海培养“汤养师”，提升职工技能，带动了30多人创业、就业。

在日前举行的“粤菜师傅”走向国际——“一带一路”粤菜产业发展论坛暨珠港澳美食旅游文化节上，李文峰被聘为国际粤菜人才培养基地高级培训导师。

张琪是汤领鲜连锁品牌创始人。1998年，张琪来到珠海，爱上了这座浪漫之城，从此留了下来。一开始，她在酒店从事餐饮业，2002年，想要改变生活的她开始了创业之旅，“可能这辈子都无法拥有自己的酒店，但起码我就可以拥有自己的饭店。”张琪爱吃、会吃，热爱美食的她遇上好食材，总能自己动手做出美味；食间味道差异在哪里，她亦能准确辨别。在餐饮行业摸爬滚打20多年的她觉得这一行很“对她的胃口”。

张琪曾负责打造过某酒店的米其林餐厅，深谙美食出品“标准化、一致性”之重要，这种对食物的苛求要求一脉相承到了她的“汤”上。为了“淘”到好食材，她每年都要抽出一两个月时间去旅游，遍访当地生态食材

（文/图 钱瑜）

解决下一代高速光电器的核“芯”技术 奇芯光电落户珠海

羊城晚报记者钱瑜报道：12月11日，珠海奇芯光电科技有限公司（以下简称“奇芯光电”）揭牌开业典礼在珠海横琴新区举行。2018年，奇芯光电携“高性能光子集成芯片及器件的产业化项目”参加首届横琴科技创新大赛，斩获第二名。

作为我国光子集成领域的开拓者，奇芯光电是一家集新材料、芯片设计与制备、封测及光模块开发和制造于一体的技术创新型硬科技企业。公司是由海外高端人才创业团队创立，凝聚了国内外顶尖的光通信和光子集成领域顶尖的人才。

团队创始人程东博士是中国科学院西安光学精密机械研究所信息光子器件与光子集成中心主任、研究员，美国光学学会会员，中国光学学会纤维光学和集成光学专业委员会委员。他具有长达25年的光通信行业研发及管理经验，身在国外但始终怀揣着一个梦想，回国后带领团队潜心钻研高端光子集成芯片与器件的开发与产业化。

程东称，公司产品主要应用在5G高速通信、光纤到户、数据中心、大数据产业光传输系统等广泛应用领域，为产业龙头客户提供高可靠性、高性价比的产品和全球领先的光传输解决方案，能够有效降低设备成本和运维成本。

据悉，光子集成技术是突破下一代信息网络所面临的速率和能耗两大技术瓶颈的核心技术，是高端光通信领域最前沿，并已得到广泛应用的技术，更是满足未来网络带宽需求的最佳解决途径。奇芯光电核心团队掌握全球唯一兼具高折射率差、超低损耗、微小尺寸、多层次回路的光子集成核心技术，可以将光子集成规模大幅度提高40倍。程东直言：“在光子集成的材料领域，我们领先国际3—5年。”

南方500ETF单日获超5亿净申购

近期沪深股市表现疲软，但中证500指数却走出强于大市的行情。作为国内率先跟踪中证500指数的ETF，南方中证500ETF上市以来跟踪误差小，获得了显著的累计正偏。无论从成交量、盘口深度，还是折溢溢价指标来看，南方中证500ETF都遥遥领先。

今年以来，南方中证500ETF累计成交额超2800亿元，成交金额同类占比超80%，其中更有数日的单日成交额超30亿元，活跃度高、流动性强。

区域新闻全媒体编辑部主编/责编 黄铁安/美编 张江/校对 林霄

手机报料:18520686633

江门 0750-3524738

中山 0760-88329981

珠海 0750-18928858215